

R  
22  
Ave



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MIRANDELA

ACTA N.º 17

18 de junho de 2021

**Presidente:** Roger do Nascimento Ferreira (PS)  
**1º Secretária:** Anabela Cristóvão Taveira Alves (PS)  
**2º Secretária:** Duarte Nuno Teixeira Carneiro (PS)

**Restantes Membros:**

António Júlio Martins Coelho (PSD)  
José Carlos Teixeira Beça (PSD)  
João Miguel Ferreira Martins (PSD)  
António Ricardo Pires (PSD)  
Ana Cristina Cruz Gomes (PS)  
Sara Alexandra Lobreiro (PS)  
Francisco Pires (PS)  
Miguel Jorge Costa (PS)  
Maria do Amparo Lopes Serapicos (PS)

**Ausente:**

Mário José Medeiros Vilarinho (PS)  
Vânia Fernandes (PS)  
José Eduardo Gomes De Almeida (PSD)  
Maria de Fátima Lourenço Pimparel (PSD)  
Fernando Jorge Pires Cruz (PSD)

|                         |                            |
|-------------------------|----------------------------|
| <b>HORA DE INÍCIO</b>   | 19:15                      |
| <b>LOCAL DA REUNIÃO</b> | Sede da Junta de Freguesia |

Aberta a Sessão pelo Senhor Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia de Mirandela, dando início à Ordem de Trabalhos. -----

R. F. A. S.  
A. S.  
A. S.

**Presidente da Assembleia de Freguesia:**

Boa tarde a todos, bem-vindos uma vez mais a uma reunião da Assembleia de Freguesia de Mirandela. Dizer que estão ausentes Mário Vilarinho, Vânia Fernandes da bancada do PS e José Eduardo Almeida, Jorge Cruz e Fátima Pimparel da bancada do PSD, tendo sido substituídos legalmente, exceto a dona Fátima Pimparel, que não enviou nenhuma justificação. A Mesa não se encontra completa, faltando o segundo secretário, eu pergunto aos elementos que compõem esta Assembleia se algum Membro se voluntaria para o lugar em vaga. Não havendo voluntários indico o Sr. Duarte Carneiro para vir para a Mesa como segundo secretário. Vamos dar então início à reunião. -----

**1- Período antes da ordem do dia**

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Inscrição para este ponto? Sr. Presidente, faça favor. -----

**Presidente da Junta de Freguesia:** -----

Boa tarde a todos. Sr. Presidente, Srs. Membros desta Assembleia, público aqui presente. Esta intervenção vem só no sentido de agradecer ao Sr. João Martins que numa Assembleia anterior fez aqui questão de abordar o tema do inventário. De facto, nós pedimos informação correta acerca do inventário e o inventário vinha diferido de alguma incorreção. Mas eu vou ler aquilo que se apraz dizer em função desse mesmo: - "As Juntas de Freguesia sujeitas ao regime simplificado previsto no POCAL e atualmente no SNCAP não estavam e não estão obrigadas à elaboração de balanço inicial, encontrando-se unicamente obrigadas à elaboração e aprovação do inventário. Portanto, o Inventário, temos que mencioná-lo, mas não temos que o valorizar. Depois, ora esta Junta de Freguesia como micro entidade que é, não está obrigada ao cálculo das amortizações, no entanto por excesso de zelo acabou por fazê-lo de forma errada, pois não teve em conta a forma adequada. As situações vão ser corrigidas e de futuro, o Inventário irá ser nominal e não em termos de valor, conforme está preconizado na lei. Portanto obrigado por esse ponto que levantou, está aqui o esclarecimento feito, eu farei chegar, por email, este documento a todos os membros de assembleia para que fique regularizada esta situação. Mais uma vez, obrigado. -----

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Muito obrigado Sr. Presidente. Mais alguma inscrição? Não há inscrições. -----

**2- Intervenção aberta ao público**

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Muito obrigado Sr. Presidente. Mais alguma inscrição? Não há inscrições. -----

**3- Informações da mesa**

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Tenho a dizer que estive em representação desta Assembleia no dia 25 de maio de 2021 no hastear da Bandeira na Câmara Municipal de Mirandela e de seguida estive na entrega dos prémios literários que a Câmara obsequiou dois escritores no Salão Nobre do Município de Mirandela. Tenho acompanhado os trabalhos que a Junta tem desenvolvido ao longo do tempo e comprovado a sua execução. Neste ponto vou pôr à votação duas atas, a ata da reunião ordinária de 26 de abril e a ata da reunião extraordinária. Ponho à votação a ata do dia 26 de abril de 2021. Quem vota contra? Quem se abstém? Aprovada por maioria com três abstenções. Ponho à votação a ata de 10 de maio. Quem vota contra? Quem se abstém? Aprovada por maioria com três abstenções. -----

**4- Apreciação da informação escrita prestada pelo presidente da Junta de Freguesia de Mirandela, nos termos da alínea o) do nº1 do art. 17º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro**

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Inscrição para este ponto? Sr. Presidente, faça favor. -----

**Presidente da Junta de freguesia:** -----

Reitero os cumprimentos a todos. Relativamente a este ponto, parto do princípio que leram a informação. Gostaria de deixar aqui uma nota para o Clube Fluvial de Mirandela que realizou o primeiro campeonato Nacional de Canoagem com toda a pompa e circunstância e não estivessem condicionados pela pandemia, teria sido um êxito ainda maior. Deixar também uma nota para o Executivo da Junta que acedeu ao pedido do Professor Almeida, para entregar material escolar na Pediatria do IPO do Porto. Foi ele o representante desta assembleia na entrega dos donativos no IPO. Dizer também que é determinante, a Junta de Freguesia não teve aqui uma intervenção

RT  
210  
Aue

direta, mas teve uma intervenção indireta no que diz respeito à questão do saneamento da Bronceda. A informação que estava aqui era que ainda estava em adjudicação, mas neste momento já foi adjudicada. Estão agora a receber a documentação legal para poder ser feita a obra, o que é algo muito importante numa anexa nossa. Também dizer que penso estarmos em condições de inaugurar a Junta de Freguesia. Se tudo correr bem, nós estamos a pensar em fazê-la no dia 26 de junho, de amanhã a oito dias. Iremos fazer uma cerimónia simbólica e com todos os cuidados possíveis devido aos constrangimentos provocados pelo Covid19. Se quiserem algum esclarecimento façam favor. Obrigado. -----

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Alguma inscrição? Não há mais inscrições. -----

### 5- 3ª Alteração Modificativa ao Orçamento do 2021

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Alguma inscrição para este ponto? Não há inscrições. Vamos então pô-lo à votação. Quem vota contra? Quem se abstêm? Aprovado com 1 abstenção. -----

### 6- Outros assuntos de interesse para a Freguesia

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Inscrição para este ponto? Sr. Presidente, faça favor. -----

**Presidente da Junta de Freguesia:** -----

Reitero os cumprimentos. Queria aqui falar sobre as antigas instalações da Junta de Freguesia, mais especificamente sobre as condições, ou não condições para funcionar lá qualquer serviço. Já nos foram feitos vários pedidos para a utilização do espaço e não as concedemos porque de facto não reúne as mínimas condições. No entanto, surgiu uma situação, estiveram lá a funcionar os CENSOS, que já terminaram e que tudo correu como deve ser. Dizer que foram realizados pequenos melhoramentos a nível do piso e o Salão Nobre ficou minimamente aceitável para ser utilizado. E então surgiu recentemente o CAMIR a pedir-nos um espaço, propusemos que fossem os treinos de Xadrez que requer apenas o uso de 1 hora, três vezes por semana no espaço do antigo Salão Nobre e foi aceite pelo CAMIR. Era apenas este esclarecimento. Obrigado. -----

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

*pts*  
*20*  
*Aves*

---

Muito obrigado. Mais inscrições? Não há. -----

**7- Intervenção aberta ao público**

**Presidente da Assembleia de Freguesia:** -----

Alguma intervenção do público? Não há. Chegamos então ao fim da reunião. Muito obrigado a todos por terem vindo. -----

---

---

**O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA**

Roger do Nascimento Ferreira

ROGER DO NASCIMENTO FERREIRA

**1ª SECRETÁRIA**

Anabela Cristóvão Taveira Alves

ANABELA CRISTÓVÃO TAVEIRA ALVES

**2ª SECRETÁRIO**

Duarte Nuno Teixeira Carneiro

DUARTE NUNO TEIXEIRA CARNEIRO

---